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Son la base del lenguaje
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e Bucles (iteradores)
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Se pueden convertir en objetos Proc para pasarse

Dos sintaxis: do/end vy llaves (pardmetros entre barras: [il)
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Bucles estilo Ruby (otra vez)

0.upto(9) do puts "Mejor" end

10.times do puts "Bucle rubyano" end

(35..40) .each do |i| puts "Mucho mejor, #{i}" end
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La orden require no los incluye en un espacio nuevo
Esto permite redefinir el contexto actual, p.ej.
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Las funciones en mddulos se declaran como def
Foo.funcion (o con module function)
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«Cosa rara» de Ruby

Ninguna funcionalidad adicional, mera «forma de hablar»
Parecidos a ristras inmutables

Sintaxis — :simbolo

Ayudan a identificar la intencion

No hay equivalente en otros lenguajes populares, en los que se
usarfan ristras (i be = «ser» o «estar»?)



Ejemplos de simbolos

File.open(’ruta’)

obj.send(:metodo) # Aunque vale obj.send(’metodo’)
var[’clave’] = ’valor’
var[:opcion] = ’valor’

find(:conds => ["1 = :foo", {:foo => ’bar’}],
:1limit => 3,
:order_by => "uncampo DESC")
set_table_name ’una_tabla’
valides_presence_of :uncampo



Ejemplos de simbolos

File.open(’ruta’)

obj.send(:metodo) # Aunque vale obj.send(’metodo’)
var[’clave’] = ’valor’
var[:opcion] = ’valor’

find(:conds => ["1 = :foo", {:foo => ’bar’}],
:1limit => 3,
:order_by => "uncampo DESC")
set_table_name ’una_tabla’
valides_presence_of :uncampo



Ejemplos de simbolos

File.open(’ruta’)

obj.send(:metodo) # Aunque vale obj.send(’metodo’)
var[’clave’] = ’valor’
var[:opcion] = ’valor’

find(:conds => ["1 = :foo", {:foo => ’bar’}],
:1limit => 3,
:order_by => "uncampo DESC")
set_table_name ’una_tabla’
valides_presence_of :uncampo



Ejemplos de simbolos

File.open(’ruta’)

obj.send(:metodo) # Aunque vale obj.send(’metodo’)
var[’clave’] = ’valor’
var[:opcion] = ’valor’

find(:conds => ["1 = :foo", {:foo => ’bar’}],
:1limit => 3,
:order_by => "uncampo DESC")
set_table_name ’una_tabla’
valides_presence_of :uncampo



Ejemplos de simbolos

File.open(’ruta’)

obj.send(:metodo) # Aunque vale obj.send(’metodo’)
var[’clave’] = ’valor’
var[:opcion] = ’valor’

find(:conds => ["1 = :foo", {:foo => ’bar’}],
:1limit => 3,
:order_by => "uncampo DESC")

set_table_name ’una_tabla’
valides_presence_of :uncampo



Ejemplos de simbolos

File.open(’ruta’)

obj.send(:metodo) # Aunque vale obj.send(’metodo’)
var[’clave’] = ’valor’
var[:opcion] = ’valor’

find(:conds => ["1 = :foo", {:foo => ’bar’}],
:1limit => 3,
:order_by => "uncampo DESC")
set_table_name ’una_tabla’
valides_presence_of :uncampo



Ejemplos de simbolos

File.open(’ruta’)

obj.send(:metodo) # Aunque vale obj.send(’metodo’)
var[’clave’] = ’valor’
var[:opcion] = ’valor’

find(:conds => ["1 = :foo", {:foo => ’bar’}],
:1limit => 3,
:order_by => "uncampo DESC")
set_table_name ’una_tabla’
valides_presence_of :uncampo



Indice

@ El lenguaje

Mixin



e La herencia en Ruby no es miiltiple

e



e La herencia en Ruby no es miiltiple

e Es conveniente compartir funcionalidad genérica

e



e La herencia en Ruby no es miiltiple
e Es conveniente compartir funcionalidad genérica

e O bien obligar a que ciertas clases compartan ciertos métodos



La herencia en Ruby no es miltiple
Es conveniente compartir funcionalidad genérica
O bien obligar a que ciertas clases compartan ciertos métodos

La solucién en Ruby es el Mixin



Cémo

e Se anaden métodos a un mddulo, y luego se incluyen en las
clases



Cémo

e Se anaden métodos a un mddulo, y luego se incluyen en las
clases

e Los métodos se afladen como si fueran del ejemplar, no de la
clase (no se pueden llamar directamente)



Cémo

e Se anaden métodos a un mddulo, y luego se incluyen en las
clases

e Los métodos se afladen como si fueran del ejemplar, no de la
clase (no se pueden llamar directamente)

e En la clase, se hace un include Modulo...



Cémo

Se afiaden métodos a un mddulo, y luego se incluyen en las
clases

Los métodos se afaden como si fueran del ejemplar, no de la
clase (no se pueden llamar directamente)

En la clase, se hace un include Modulo...

...y automagicamente se anaden los nuevos métodos



Cémo

Se afiaden métodos a un mddulo, y luego se incluyen en las
clases

Los métodos se afaden como si fueran del ejemplar, no de la
clase (no se pueden llamar directamente)

En la clase, se hace un include Modulo...
...y automagicamente se anaden los nuevos métodos

Lo mas guay es que el enlace es dindmico...



Cémo

Se afiaden métodos a un mddulo, y luego se incluyen en las
clases

Los métodos se afaden como si fueran del ejemplar, no de la
clase (no se pueden llamar directamente)

En la clase, se hace un include Modulo...
...y automagicamente se anaden los nuevos métodos
Lo mas guay es que el enlace es dindmico...

...asi que si anadimos método al médulo, los podemos usar



Cémo

Se afiaden métodos a un mddulo, y luego se incluyen en las
clases

Los métodos se afaden como si fueran del ejemplar, no de la
clase (no se pueden llamar directamente)

En la clase, se hace un include Modulo...

...y automagicamente se anaden los nuevos métodos

Lo mas guay es que el enlace es dindmico...

...asi que si anadimos método al médulo, los podemos usar

Se puede hacer para un objeto concreto, con el método
extend



module Enumerable
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class Array
include Enumerable
def each; .; end
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e (Observable (add,observer, changed?,
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alias_method, attr_reader, protected, public,
module_function...

Declarar una clase es definir una nueva constante
(maydsculas, Remember, Sammy Jenkins?)

Se pueden afiadir definiciones a médulos y clases
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class UnaClase

attr_reader :foo # Igual a def foo; @foo; end
attr_accessor :bar # Tambien crea bar=
protected # Esto es un metodo
def metodo_protegido
end

end

module UnModulo
def f1
end

module_function :f1
end
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class String
def metodo_nuevo; puts "Soy nuevo"; end
alias_method :o0ld_strip, :strip

def strip; puts "Tariro, tariro..."; old_strip; end
end
"" . metodo_nuevo
" con espacios, sin ropa ".strip

def ClaseNueva; end
miClase = quieresString ? String : ClaseNueva
obj = miClase.new
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El dinamismo viene apoyado por la reflexién
Las definiciones de clases, las crean o afdaden métodos

Las clases no son mds que constantes, que podemos asignar,
comparar...

Podemos aiadir métodos a cada objeto

Podemos llamar a métodos y obtener constantes
dindmicamente

Podemos preguntar a qué métodos responde un objeto

Podemos saber qué objetos (y clases, por tanto) existen en
ese momento
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disponibles = App::Drivers.constants
controlador = App::Drivers.const_get(’Pg’) .new
str = "

str.methods.grep(/trip/)
metodo = :strip
str.send(metodo) if str.respond_to? metodo

ObjectSpace.each_object(Class) do |ol
next unless o.name =~ /“TC_/
puts "La clase #{o} empieza por TC_"
end
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A veces, documentacién subdptima
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